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マ
ジ
！
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（
ユ
キ
マ
ジ
ナ
イ
ン
テ

ィ
ー
ン
）
〜
S
N
O
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M
A
G
I
C

〜
と
は
、
ス
キ
ー
エ
リ
ア
を
訪
れ
る
若

者
を
増
や
し
、
今
後
長
き
に
わ
た
っ
て

ス
ノ
ー
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
市
場
と
日
本

全
国
の
雪
の
地
域
を
活
性
化
す
る
仕
掛

け
だ
。
2
0
1
1
〜
12
シ
ー
ズ
ン
で
あ

る
昨
年
を
初
年
度
と
し
、
19
歳
の
リ
フ

ト
券
を
無
料
に
す
る
と
い
う
シ
ン
プ
ル

な
施
策
で
ま
ず
は
体
験
し
て
も
ら
う
こ

と
を
重
視
。
取
組
に
賛
同
し
て
く
れ
た

全
国
89
か
所
の
ス
キ
ー
場
と
共
に
走
り

だ
し
た
。
リ
フ
ト
券
無
料
の
た
め
に
は

ネ
ッ
ト
で
の
会
員
登
録
（
無
料
）
が
必

要
だ
が
、
会
員
登
録
数
は
4
万
9

 
2
 9 

0
名
（
2
0
1
2
年
3
月
27
日
時
点
）、

雪
マ
ジ
！
19
に
よ
る
ゲ
レ
ン
デ
来
訪
の

べ
人
数
12
万
8
千
人
。
2
・
8
万
人
の

19
歳
ス
ノ
ー
エ
リ
ア
デ
ビ
ュ
ー
を
創
出

し
、
市
場
に
一
定
の
イ
ン
パ
ク
ト
を
与

え
た
と
い
え
よ
う
。

　

な
ぜ
「
19
歳
無
料
」
が
効
果
的
な
の

か
？
ま
ず
ス
キ
ー
・
ス
ノ
ー
ボ
ー
ド
は

年
代
が
上
が
る
に
つ
れ
て
参
加
人
口
が

右
肩
下
が
り
に
な
る
ス
ポ
ー
ツ
で
あ
る
。

ゴ
ル
フ
な
ど
と
違
い
中
高
年
で
の
人
口

増
加
が
期
待
で
き
な
い
。
つ
ま
り
、
エ

ン
ト
リ
ー
の
タ
イ
ミ
ン
グ
で
で
き
る
だ

け
多
く
の
参
加
人
口
を
獲
得
す
る
必
要

が
あ
る
。
ま
た
、
19
歳
は
旅
行
の
同
行

者
が
家
族
か
ら
友
達
や
恋
人
へ
変
わ
る

タ
イ
ミ
ン
グ
。
こ
れ
は
費
用
負
担
が
、

親
か
ら
自
分
自
身
に
な
る
こ
と
を
意
味

す
る
。
加
え
て
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
ー
が

ス
キ
ー
か
ら
ス
ノ
ー
ボ
ー
ド
に
な
る
た

め
に
、
装
備
に
も
費
用
が
か
か
る
こ
と

が
考
え
ら
れ
る
。
こ
れ
ら
を
ふ
ま
え
て

19
歳
の
タ
イ
ミ
ン
グ
で
彼
ら
の
資
金
不

足
を
補
う
施
策
を
打
ち
、
シ
ー
ズ
ン
中

は
無
料
に
す
る
こ
と
で
、
短
期
間
に
何

度
も
雪
山
を
訪
れ
て
も
ら
う
こ
と
を
可

能
に
し
、
ス
ポ
ー
ツ
の
最
大
の
醍
醐
味

で
あ
る
“
上
達
”
を
感
じ
て
も
ら
い
、

翌
年
以
降
に
続
く
有
料
リ
ピ
ー
ト
を
狙

う
。
更
に
、
子
連
れ
で
雪
山
を
訪
れ
る

か
ど
う
か
は
両
親
の
ス
キ
ー
熟
練
度
に

関
連
性
が
あ
る
こ
と
が
分
か
っ
て
い
る
。

つ
ま
り
、
19
歳
へ
の
投
資
は
、
10
年
後
、

彼
ら
が
フ
ァ
ミ
リ
ー
に
な
っ
た
と
き
子

プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
の
着
想
と

昨
年
の
様
子

とーりまかし
プロジェクトリポート

2
年
目
を
迎
え
た

雪
マ
ジ
！
19 

〜snow
 m

agic

〜

昨
年
の
19
歳
は
今
年
も
雪
山
に
戻
っ
て
き
た
の
か
!?

観光庁
奨励賞受賞
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シ
ー
ズ
ン
か
ら
ス
タ
ー
ト
し
た
雪
マ
ジ
！
19
〜snow

 m
agic

〜

本
特
集
で
は
、
昨
年
度
よ
り
も
賛
同
ス
キ
ー
場
、

会
員
登
録
数
共
に
増
し
た
２
年
目
の
雪
マ
ジ
！
19
の
様
子
、

そ
し
て
昨
年
19
歳
だ
っ
た
雪
マ
ジ
世
代
の
再
訪
状
況
に
つ
い
て
分
析
し
て
お
届
け
す
る
。

昨
年
度
施
策
の
効
果
報
告

24　September  2013

雪マジがなかったら
ボードの楽しさを知らずに

大学生活を
送っていたかもしれないです。

（群馬県・男性）

去年はじめて
車にキャリアをつけるまで
しちゃいました！
（新潟県・女性）

後輩など
誘って行けるので

ぜひ続けてほしいです！
（栃木県・女性）

若
者
に

ス
キ
ー
の
魅
力
に

気
が
付
い
て
も
ら
う

仕
掛
け
ま
じ
ょ
。

第一回
「今しかできない

旅がある」
若者旅行を応援する取組



供
を
連
れ
て
再
訪
と
い
う
か
た
ち
で
戻

っ
て
く
る
か
も
し
れ
な
い
と
い
う
わ
け
だ
。

　

初
年
度
、
雪
マ
ジ
19
！
に
賛
同
し
て

く
れ
た
89
か
所
の
ス
キ
ー
場
事
後
ア
ン

ケ
ー
ト
に
よ
る
と
、
心
配
さ
れ
て
い
た

運
用
に
関
し
て
も
大
き
な
混
乱
は
な
く
、

ま
た
リ
フ
ト
券
は
無
料
で
あ
っ
て
も
、

レ
ス
ト
ラ
ン
、
レ
ン
タ
ル
等
付
帯
サ
ー

ビ
ス
売
上
が
あ
っ
た
と
答
え
た
ス
キ
ー

場
も
多
く
、
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
の
継
続
を

希
望
す
る
と
い
う
割
合
が
72
・
1
％
と

な
っ
た
。（
詳
細
は
と
ー
り
ま
か
し

V
o
l

28 

P
16
・
17
を
参
照
）

　

た
だ
し
、
初
年
度
の
成
果
だ
け
で
は
、

ま
だ
ま
だ
こ
の
取
組
み
の
真
価
を
問
う

こ
と
は
で
き
な
い
。
2
季
目
と
な
る
今

年
度
の
進
化
・
拡
大
、
そ
し
て
な
に
よ

り
、
中
長
期
に
わ
た
る
、
成
功
の
肝
と

な
る
昨
年
度
参
加
の
19
歳
、
つ
ま
り
今

年
の
20
歳
が
本
当
に
ス
キ
ー
場
を
再
訪

し
た
の
か
に
関
し
て
ご
報
告
し
て
い
き

た
い
。

　

参
加
し
た
19
歳
か
ら
の
反
応
は
早
く
、

雪
山
を
初
体
験
し
た
楽
し
さ
が
S
N
S

等
で
活
発
に
つ
ぶ
や
か
れ
た
。
結
果
、

口
コ
ミ
で
広
が
っ
た
雪
マ
ジ
！
19
は
、

多
く
の
19
歳
を
雪
山
へ
動
か
し
た
。

　

続
い
て
、
2
0
1
2
〜
13
シ
ー
ズ
ン

の
結
果
を
報
告
す
る
。
今
年
度
の
賛
同

ス
キ
ー
場
は
1
3
6
か
所
、
会
員
登
録

数
は
、
10
万
7
9
6
1
人
（
4
月
9
日

現
在
）
こ
の
う
ち
、
9
割
が
ス
キ
ー
場

を
訪
れ
た
と
回
答
し
、
来
訪
0
回
含
む

雪
マ
ジ
！
19
利
用
で
の
平
均
来
訪
回
数

は
約
3
・
21
回
で
あ
っ
た
。
雪
マ
ジ
！

19
会
員
数
と
の
か
け
合
わ
せ
か
ら
算
出

し
、
本
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
に
よ
る
ス
キ
ー

場
動
員
数
は
、
34
万
6
5
5
4
人
。
19

歳
層
の
新
規
創
出
延
べ
動
員
数
は
12
・

6
万
人
（
平
均
来
訪
回
数
3
・
21

−

通

常
の
19
歳
平
均
来
訪
回
数
2
・
04
回
×

会
員
数
）
と
な
っ
た
。

賛
同
ス
キ
ー
場
、
会
員
登
録
数

共
に
大
幅
ア
ッ
プ

図1 雪マジ！19 を使って雪山に行った回数

0回
10.7%

1回
32.7%

2回
17.8%

3回
10.4%

4回
6.1%

5回
7.3%

6回以上
15.0%

2012-13  雪マジ！19会員対象調査  調査概要　
調査対象者：雪マジ!19会員登録者　
調査方法：インターネットアンケート調査 　
調査期間：2013年3月14日（木）～2013年3月21日（木） 　
回収数 ：1392名

25 September  2013　
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シ
ー
ズ
ン
成
果

表1　2012-13シーズン  雪マジ！19 賛同136スキー場と選択した無料パターン
スキー場名 スキー場名パターン パターン地域

X-JAM高井富士
あららぎ高原スキー場
おんたけ2240
軽井沢スノーパーク
軽井沢プリンスホテルスキー場
車山高原スキー場
黒姫高原スノーパーク
さかえ倶楽部スキー場
治部坂高原スキー場
中央道伊那スキーリゾート
戸隠スキー場
野麦峠スキー場
白馬コルチナスキー場
白馬さのさかスキー場
白馬八方尾根スキー場
ピラタス蓼科スノーリゾート
ヘブンスそのはら SNOW WORLD
Mt.乗鞍
よませ温泉スキー場
ヤマボクワイルドスノーパーク
奥只見丸山スキー場
池の平温泉スキー場
かぐらスキー場
休暇村妙高ルンルンスキー場
シャルマン火打スキー場
苗場スキー場
舞子スノーリゾート
松之山温泉スキー場
松代ファミリースキー場
妙高杉ノ原スキー場
六日町スキーリゾート
六日町八海山スキー場
湯沢中里スキー場
ヤナバスノーパーク
神立高原スキー場
宇奈月温泉スキー場
スノーバレー利賀
たいらスキー場
タカンボースキー場
国境高原スキー場
箱館山スキー場
おじろスキー場
ちくさ高原スキー場
ばんしゅう戸倉スノーパーク
氷ノ山国際スキー場
ミカタスノーパーク
若杉高原おおやスキー場
津黒高原スキー場
上蒜山スキー場
恩原高原スキー場
スキーパーク寒曳
ユートピアサイオト
スノーリゾート猫山
ひろしま県民の森スキー場
道後山高原スキー場
りんご今日話国スキー場
恐羅漢スノーパーク
大山ますみず高原スキー場
奥大山スキー場
だいせんホワイトリゾート
花見山スキー場
わかさ氷ノ山スキー場
鏡ヶ成スキー場
アサヒテングストンスノーパーク
琴引フォレストパークスキー場
瑞穂ハイランドスキー場
石鎚スキー場
五ヶ瀬ハイランドスキー場

A：全日無料：84カ所　B：平日無料：40カ所　C：特定日以外全日無料：10カ所　D：ナイター無料：2カ所 （※順不同）

かもい岳スキー場
スノークルーズ・オーンズ
ぬかびら源泉郷スキー場
富良野スキー場
星野リゾート トマムスキー場
今金町ピリカスキー場
ナクア白神スキーリゾート
秋田八幡平スキー場
ジュネス栗駒スキー場
阿仁スキー場
国見平スキー場
越路スキー場
雫石スキー場
ひめかゆスキー場
網張温泉スキー場
オニコウベスキー場
栗子国際スキー&リゾート（栗子国際スキー場）
湯殿山スキー場
蔵王ライザワールド
会津高原だいくらスキー場
会津高原高畑スキー場
会津高原南郷スキー場
あだたら高原スキー場
アルツ磐梯スキー場
裏磐梯猫魔スキー場
猪苗代スキー場
裏磐梯スキー場
グランディ羽鳥湖スキーリゾート
グランデコスノーリゾート
グランドサンピア猪苗代リゾートスキー場
スキーリゾート天栄
二本松塩沢スキー場
沼尻スキー場
ファミリースノーパークばんだい×2
箕輪スキー場
横向温泉スキー場
リステルスキーファンタジア
八幡平リゾート　パノラマ&下倉スキー場
たざわ湖スキー場
Asahi自然観スノーパーク
日光湯元スキー場
マウントジーンズ那須
ハンターマウンテン塩原
草津国際スキー場
たんばらスキーパーク
ノルン水上スキー場
パルコール嬬恋スキーリゾート
武尊牧場スキー場
ホワイトバレースキー場
万座温泉スキー場
水上高原 藤原スキー場
スノーパーク尾瀬戸倉
サエラスキーリゾート尾瀬
狭山スキー場
カムイみさかスキー場
サンメドウズ清里スキー場
ふじてんスノーリゾート
ダイナランド
高鷲スノーパーク
チャオ御岳スノーリゾート
乗鞍高原飛騨高山スキー場
飛騨舟山スノーリゾートアルコピア
飛騨かわいスキー場
平湯温泉スキー場
ひるがの高原スキー場
モンデウス飛騨位山スノーパーク
アサマ2000パーク
エコーバレースキー場

北海道

東北

関東

中部

信越

B
A
B
C
A
C
A
C
A
A
A
A
A
A
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B
B
A
A
A
B
A
A
A
A
B
B
B
A
A
A
A
A
A
B
C
A
A
A
B
B
B
B
A
C
A
A
A
C
B
A
A
B
B
B
B
B
B
A
A
B
A
A
A
C
A

A
D
A
A
B
A
A
A
B
A
B
A
C
A
D
B
A
A
A
A
A
B
B
A
A
B
A
A
A
B
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B
A
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A
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A
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B
A
A
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A
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B
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A

地域
信越

北陸

関西

中四国

九州



　

雪
マ
ジ
！
19
会
員
登
録
者
向
け
に
行

っ
た
ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
か
ら
、

2
0
1
2
〜
13
シ
ー
ズ
ン
で
あ
る
今
年

度
の
詳
細
を
見
て
い
く
。

　

平
成
22
年
国
勢
調
査
に
よ
る
各
都
道

府
県
居
住
の
19
歳
人
口
に
占
め
る
雪
マ

ジ
！
19
会
員
シ
ェ
ア
を
見
る
と
、
1
位

が
長
野
県
（
34
・
9
％
）
と
、
実
に
3

割
以
上
の
19
歳
が
雪
マ
ジ
！
19
に
登
録

し
て
い
る
。
2
位
栃
木
県
（
24
・
6
％
）

3
位
鳥
取
県
（
24
・
4
％
）
4
位
福
島

県
（
21
・
2
％
）
5
位
新
潟
県
（
20
・

7
％
）。
会
員
登
録
者
数
は
近
隣
ス
キ

ー
場
の
賛
同
率
が
高
い
と
こ
ろ
が
多
く

な
る
傾
向
に
あ
る
。
ス
キ
ー
場
へ
の
同

行
者
に
は
「
友
人
・
グ
ル
ー
プ
」
を
挙

げ
た
人
が
84
・
5
％
を
占
め
同
行
人
数

は
5
・
2
人
と
多
め
（
注
1
）。
19
歳

は
無
料
と
い
う
こ
と
で
、
同
世
代
を
誘

い
あ
っ
て
来
訪
し
て
い
る
と
推
測
さ
れ

る
。
ス
キ
ー
場
へ
の
交
通
手
段
と
し
て

は
、
自
家
用
車
が
最
も
多
く
56
・
5
％
。

続
い
て
高
速
バ
ス
・
夜
行
バ
ス
が
19
・

8
％
。
大
規
模
、
も
し
く
は
ア
ク
セ
ス

の
い
い
ス
キ
ー
場
が
選
ば
れ
や
す
く
、

初
心
者
の
多
い
19
歳
だ
け
の
グ
ル
ー
プ

で
は
そ
の
点
が
よ
り
顕
著
で
あ
っ
た
。

ま
た
、
同
行
者
に
19
歳
以
外
を
含
ん
だ

グ
ル
ー
プ
の
場
合
ス
キ
ー
場
選
び
に
変

化
が
で
る
（
図
３
）。
最
後
に
、
来
シ

ー
ズ
ン
の
ス
キ
ー
場
再
来
訪
意
向
に
は
、

99
・
9
％
が
「
来
年
度
も
ス
キ
ー
場
に

行
き
た
い
！
」
と
回
答
し
て
い
る
。
こ

の
よ
う
に
満
足
し
た
シ
ー
ズ
ン
を
終
え

た
彼
ら
の
フ
リ
ー
コ
メ
ン
ト
を
見
て
い

く
と
、
昨
年
度
同
様
、
雪
マ
ジ
！
19
が

「
行
く
き
っ
か
け
」「
誘
う
き
っ
か
け
」

に
な
っ
た
様
子
。
ま
た
、「
今
回
初
め

て
自
分
た
ち
で
手
配
し
旅
を
し
た
」
と

い
う
声
も
あ
り
、
雪
マ
ジ
！
19
は
旅
を

企
画
す
る
き
っ
か
け
と
な
っ
て
い
る
。

こ
う
し
た
成
果
か
ら
雪
マ
ジ
！
19
は
観

光
庁
第
一
回
「
今
し
か
で
き
な
い
旅
が

あ
る
」
若
者
旅
行
を
応
援
す
る
取
組
表

彰
で
奨
励
賞
を
受
賞
し
た
。

２
０
１
２
〜
13

シ
ー
ズ
ン
詳
細
分
析

注1　JRC宿泊利用調査2013による旅行の平均グループサイズは3.6人。

19
歳
は

ど
ん
な
ス
キ
ー
場
に

行
っ
た
か

教
え
る
ま
じ
ょ

５
～
６
人
の
大
人
数
で

ア
ク
セ
ス
の
い
い
ス
キ
ー
場
へ

26　September  2013

　若年需要創出による日本の
スノーエリア再活性化プロジェ
クト雪マジ！１９～S N O W 
MAGIC～が、観光庁主催　第
一回「今しかできない旅がある」
若者旅行を応援する取組表彰
にて、奨励賞を受賞した。
　審査員からの講評として19
歳という特定の年齢に絞り込
む発想の斬新性、若者の将来
の需要にもつながるという需要
創出効果の大きさを評価。各
スキー場がリフト券無料化分を

自己負担するという難易度の高
い取組みにもかかわらず、これ
を実現させ、取組の2年目には
さらに拡大している点を挙げた。
写真は、井手観光庁長官（当時）
より授与の様子（2013/6/27）

※直近とはアンケ
ート実施時の直前
に行ったスキー場
を指す

図2：直近に行ったスキー場への同行者

単一回答（n＝1392） 『雪マジ！19会員対象調査』

友人・
グループ
84.5%

家族 5.7%
恋人と2人 7.1%
一人 1.8%
その他  0.8% 直近に行った

スキー場への同行人数

 全体
平均5.2人

平均3.87人

平均1.45人

 19歳の人数

 19歳の以外の人数

苗場スキー場
高鷲スノーパーク
ノルン水上スキー場
狭山スキー場
ハンターマウンテン塩原
箱館山スキー場
猪苗代スキー場
ダイナランド
舞子スノーリゾート
アルツ磐梯スキー場

大規模スキー場、アクセスのいいスキー場が上位に来ている。屋
内である狭山スキー場がランクインしているのも特徴的だ

図4：直近で行ったスキー場 上位10か所
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図3：直近に行ったスキー場を選んだ理由

発想の斬新性と拡大傾向が受賞理由
スノーエリアでの旅体験が、次なる旅を生む？

19歳のみのグループではアクセス重視。違う年齢を含むと、コースや景観規模などが選択基準になっており、よりスキー場本来の魅力に関しても注目している印象

交通アクセスが便利
アクセス時間が短い
規模が大きく、コースのバリ−エーションが多い
雪質が良い
景色・雰囲気がいい
自分のレベルにあったコースが多い
長いコースがある

19歳のみのグループ 19歳以外を含むグループ
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今
年
度
の
会
員
登
録
数
は
、
10
万

7
9
6
1
人
（
4
月
9
日
現
在
）
で
、

昨
年
度
人
数
よ
り
5
万
8
6
7
1
人
の

増
加
。
ト
ー
タ
ル
2
年
間
で
は
本
プ
ロ

ジ
ェ
ク
ト
に
15
万
７
2
5
1
名
が
登
録

し
た
こ
と
に
な
る
。

　

今
年
度
も
口
コ
ミ
で
の
周
知
が
多
く

を
占
め
た
が
、
そ
の
口
コ
ミ
の
一
端
を

占
め
る
S
N
S
、
そ
れ
を
使
う
端
末
に

変
化
が
表
れ
て
い
た
。
19
歳
を
全
国
区

で
見
た
場
合
、
2
0
1
1
〜
12
シ
ー
ズ

ン
は
フ
ュ
ー
チ
ャ
ー
フ
ォ
ン
の
使
用
率

が
高
か
っ
た
が
、
2
0
1
2
〜
13
シ
ー

ズ
ン
は
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
シ
ェ
ア
が

圧
倒
的
と
な
っ
た
。
ま
た
S
N
S
の
使

用
状
況
を
見
る
と
98
％
と
、
ほ
ぼ
す
べ

て
の
19
歳
が
情
報
発
信
ベ
ー
ス
を
持
っ

て
い
る
こ
と
に
な
る
。
使
用
し
て
い
る

S
N
S
も
昨
年
度
ト
ッ
プ
で
あ
っ
た
ミ

ク
シ
ィ
か
ら
、
ツ
イ
ッ
タ
ー
・
フ
ェ
イ

ス
ブ
ッ
ク
・
ラ
イ
ン
に
移
行
し
て
い
る
。

　

雪
マ
ジ
！
19
を
利
用
し
て
の
ス
キ
ー

場
へ
の
平
均
来
訪
回
数
は
、
昨
年
度
の

2
・
61
回
か
ら
3
・
21
回
に
伸
び

（
P
25
図
１
参
照
）、
雪
マ
ジ
！
19
が
あ

っ
た
こ
と
で
ス
キ
ー
場
へ
行
く
こ
と
に

な
っ
た
、
ス
キ
ー
場
へ
の
訪
問
回
数
が

増
え
た
と
い
う
人
が
約
95
％
と
い
う
結

果
で
ス
キ
ー
場
へ
の
訪
問
意
向
も
昨
年

度
よ
り
伸
び
て
い
る
（
図
５
）。
昨
年

度
は
宿
泊
を
せ
ず
に
日
帰
り
し
て
し
ま

う
19
歳
が
多
か
っ
た
が
、
今
年
度
は
雪

マ
ジ
！
19
会
員
に
限
定
し
て
、
じ
ゃ
ら

ん
n
e
t
で
使
え
る
1
0
0
0
円
分
の

ポ
イ
ン
ト
を
配
布
し
た
こ
と
も
あ
っ
て

か
、
宿
泊
を
し
た
と
回
答
し
た
人
の
割

合
が
約
1
・
5
倍
に
増
え
た
（
図
６
）。

宿
泊
費
用
の
ボ
リ
ュ
ー
ム
ゾ
ー
ン
は

5
0
0
0
円
～
1
0
0
0
0
円
未
満
で

全
体
の
37
・
7
％
を
占
め
た
が
、
2
万

円
以
上
と
回
答
し
た
層
も
、
13
・
5
％

と
少
な
く
は
な
い
。
ま
た
、
レ
ン
タ
ル

用
品
の
利
用
状
況
も
昨
年
度
が
50
・
1

％
に
対
し
、
今
年
度
は
全
体
で
57
％
と

微
増
。
特
に
、
女
性
、
新
規
エ
ン
ト
リ

ー
層
、
雪
山
訪
問
回
数
が
少
な
い
人
が

多
く
レ
ン
タ
ル
を
利
用
し
て
い
る
傾
向

に
あ
る
（
図
７
）。
賛
同
ス
キ
ー
場
が

期
待
す
る
リ
フ
ト
券
以
外
の
付
帯
サ
ー

ビ
ス
利
用
に
つ
い
て
は
、
約
85
％
が
食

事
や
カ
フ
ェ
利
用
を
行
っ
た
（
図
８
）。

宿
泊
率
が

1
・
5
倍
以
上
に

増
え
た
ま
じ
ょ
！

基
本
は
口
コ
ミ
！

ス
マ
ホ
で
雪
マ
ジ
を
知
る
。

来
訪
回
数
、
宿
泊
数
共
に
Ｕ
Ｐ
！

中
長
期
的
分
析
❶

昨
年
度
と
の
比
較

19
歳
の
動
向

図6：19歳のスキー場での宿泊実施率、昨シーズン比較

泊まった 泊まらなかった

2011-12

2012-13

73.626.4

40.4 59.6

50 100%

約1.5倍

0

図7：レンタル用品の利用状況
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経験者層

ライト（1回〜2回）

ミドル（3〜5回）

ヘビー（6回以上）

57.0 43.0

利用した 利用しなかった
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図8：直近に行ったスキー場での、
食事・レンタル、レッスンなど付帯サービス利用状況

ゲレンデ内のレストラン・カフェでの食事

スキー場付近の商店・コンビニ等で買い物

スノーボード・スキー用品のレンタル

スキー場付近のお店で食事

ゲレンデ内ショップでの買い物

スノーボード・スキーレッスンの申し込み

利用した

35.0 65.0

26.7 73.3

94.55.5

57.0 43.0

84.7 15.3

63.3 36.7

利用しなかった

53.4

スキー場へ
行くことになった

雪マジ！19があったことでの変化

スキー場へ
行く回数が増えた

特に
変化なし

2011-12

2012-13

12.751.635.6

5.441.2

0 100%50

図5：雪マジ！19によるスキー場訪問意向、昨シーズン比較

約95%

2011-12  雪マジ！19会員対象調査  調査概要　
調査対象者：雪マジ！19会員登録者
調査方法：インターネットアンケート調査
調査期間：2012年3月15日（木）〜2012年3月18日（日）
回収数：2074名

27 September  2013　



　
「
19
歳
は
費
用
の
負
担
が
親
か
ら

自
分
自
身
に
か
わ
る
時
期
」
と
い
う

説
明
を
う
け
て
、
納
得
し
た
ん
で
す
。

自
分
も
学
生
時
代
、
お
金
の
無
い
中

で
い
か
に
ス
キ
ー
を
す
る
か
知
恵
を

絞
っ
た
時
期
が
あ
っ
た
の
で
、
そ
の

着
眼
点
に
賛
同
し
ま
し
た
。

　

僕
は
事
業
再
生
の
仕
事
を
し
て
い

ま
す
が
、
雪
マ
ジ
！
19
は
中
長
期
的

に
業
界
全
体
に
と
っ
て
プ
ラ
ス
。
短

期
的
に
見
て
も
、
個
々
の
ス
キ
ー
場

の
利
益
ア
ッ
プ
が
望
め
ま
す
。
も
ち

ろ
ん
ど
こ
が
や
っ
て
も
上
手
く
い
く

取
組
み
と
い
う
わ
け
で
は
な
く
、
地

場
に
密
着
し
て
生
徒
さ
ん
だ
け
を
集

め
て
い
る
ス
キ
ー
場
に
と
っ
て
は
、

有
料
客
が
無
料
客
に
な
っ
て
し
ま
う

と
い
う
こ
と
も
考
え
ら
れ
、
利
益
が

必
ず
上
が
る
と
は
言
い
切
れ
ま
せ
ん
。

け
れ
ど
、
僕
の
考
え
で
は
、

村
営
、
町
営
の
リ
フ
ト
１
本

の
み
で
運
営
し
て
い
る
ス
キ

ー
場
で
あ
っ
て
も
、
業
界
や

将
来
の
こ
と
を
考
え
た
ら
賛

同
し
た
ほ
う
が
い
い
と
思
う
。
す
で

に
多
く
の
ス
キ
ー
場
で
、
や
ら
な
い

よ
り
や
っ
た
ほ
う
が
、
効
果
が
あ
る

取
組
み
に
な
っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
。

　

経
営
し
て
い
る
ス
キ
ー
場
で
2
年

間
雪
マ
ジ
！
19
に
賛
同
し
ま
し
た
。

リ
フ
ト
券
は
無
料
で
も
、
レ
ス
ト
ラ

ン
で
１
食
1
0
0
0
円
、
レ
ン
タ
ル

で
3
0
0
0
円
。
合
計
4
0
0
0
円

く
ら
い
使
っ
て
く
れ
る
ん
で
す
。
一

般
の
レ
ス
ト
ラ
ン
で
4
0
0
0
円
使

っ
て
く
れ
る
人
っ
て
、
広
告
を
し
て

集
め
る
大
切
な
お
客
さ
ん
で
す
よ
ね
。

懸
念
が
あ
る
と
し
た
ら
、
雪
マ
ジ
！

19
の
あ
と
、
20
歳
に
な
っ
て
突
然
可

処
分
所
得
が
増
え
る
わ
け
で
は
な
い

と
い
う
点
。
そ
こ
は
独
自
の
サ
ー
ビ

ス
で
補
お
う
と
考
え
て
い
ま
す
。

　

今
年
度
の
賛
同
ス
キ
ー
場
は
1
3
6

か
所
と
、
昨
年
度
よ
り
47
か
所
増
加
し

た
。
ス
キ
ー
場
の
賛
同
満
足
度
も
昨
年

度
64
％
に
対
し
て
、
71
％
と
伸
び
て
い

る
。
そ
の
詳
細
を
全
1
3
6
か
所
ス
キ

ー
場
に
行
っ
た
記
入
式
ア
ン
ケ
ー
ト
か

ら
見
て
い
く
と
、
ま
ず
、「
雪
マ
ジ
！

19
参
加
前
の
期
待
を
超
え
た
来
訪
数
が

あ
っ
た
」
と
答
え
た
ス
キ
ー
場
が
約
半

数
（
全
体
の
と
て
も
多
か
っ
た
＋
多
か

っ
た
が
52
・
1
％
）
で
、
今
シ
ー
ズ
ン

初
賛
同
ス
キ
ー
場
の
み
な
ら
ず
昨
シ
ー

ズ
ン
か
ら
の
賛
同
ス
キ
ー
場
で
も
来
訪

者
が
増
え
た
。（
図
９
）。
続
い
て
、
賛

同
に
満
足
し
た
理
由
を
見
て
い
く
と
、

「
若
者
が
喜
ん
で
く
れ
た
」
と
い
う
微

笑
ま
し
い
項
目
か
ら
始
ま
り
、「
レ
ン

タ
ル
・
レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
の
付
帯
売
上

に
つ
な
が
っ
た
」
と
い
う
売
上
に
関
す

る
回
答
が
続
い
た
。
そ
の
ほ
か
新
規
客

が
増
え
た
52
・
1
％
、
平
日
利
用
者
数

が
増
え
た
42
・
9
％
と
あ
る
。

賛
同
ス
キ
ー
場
数
も

満
足
度
も
U
P
し
た

ま
じ
ょ
!

若
者
が
増
え
て
付
帯
サ
ー
ビ
ス

売
上
に
も
好
影
響

村
営
・
町
営
ス
キ
ー
場
に
も

賛
同
を
勧
め
ま
す

20
歳
に
な
っ
た
彼
ら
を

い
か
に
ひ
き
つ
け
る
か
が
大
切

株式会社
スマイルスキーリゾート
代表取締役　
田中章生氏
湯沢中里スキー場、六日町
スキーリゾート、舞子スノーリ
ゾート、アサヒテングストンス
ノーパークを保有し、初年度
から雪マジ！19に参加、すべ
てのスキー場で効果を上げて
いる。学生時代は、スキー
場に住み込みで働き、スキー
を練習した。

中
長
期
的
分
析
❷

昨
年
度
と
の
比
較

ス
キ
ー
場
サ
イ
ド
の
反
応

28　September  2013

飲
食
店
な
ら
「
予
算
4
0
0
0
円
」
は

広
告
を
打
つ
に
値
す
る
大
切
な
お
客
さ
ん

Column

雪マジ!19賛同スキー場対象調査  調査概要
調査対象者：雪マジ!19参加スキー場全国136か所　 調査方法：記入式アンケート
調査期間：2013/03/04（月）〜2013/04/12（金） 　回収数 ：119スキー場

図9：雪マジ！19での来訪者 想定数と実際との比較
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37.0
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37.7

46.0
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0.0

％

図10：雪マジ！ 19に満足の理由・不満足の理由
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若者が喜んでくれた
レンタル・レストランなどの付帯売上につながった

新規客が増えた
平日利用者数が増えた

話題性・宣伝効果があった
受付・リフト券発行オペレーションが大変だった

もともとスキー場に来ていた人が利用していた
単年度では判断できない
マナーが悪い客が増えた

一部の人が何度も利用して顧客層の広がりがなかった
19歳のスキー場での過ごし方がよくわかった

レンタル・レストランなどの付帯売上につながらなかった
初心者が増えたことで怪我が増えた

初心者が増えたことでノーマルタイヤで来訪するなど事故が増えた
団体客の多い自スキー場には合わない

その他
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こ
こ
ま
で
賛
同
ス
キ
ー
場
、
登
録
会

員
数
、
満
足
度
な
ど
の
面
か
ら
2
季
目

も
拡
大
傾
向
で
あ
る
雪
マ
ジ
！
19
の
ご

報
告
を
し
て
き
た
が
、
昨
年
度
の
雪
マ

ジ
！
19
経
験
者
は
、
今
年
度
雪
山
に
戻

っ
た
の
だ
ろ
う
か
。
結
論
と
し
て
、
約

92
％
の
20
歳
が
、
雪
山
を
再
訪
し
た
。

訪
問
回
数
も
無
料
の
恩
恵
を
受
け
て
い

る
今
年
度
の
19
歳
と
大
差
の
な
い
結
果

と
な
り
（
Ｐ
25
図
１
と
本
頁
図
11
を
比

較
）、
宿
泊
し
た
割
合
も
48
％
と
自
分

達
の
昨
年
度
に
あ
た
る
2

 
0
 1 

1
〜
12
シ
ー
ズ
ン
の
26
・
4
％
よ
り
も
、

2
0
1
2
〜
13
シ
ー
ズ
ン
の
19
歳
よ
り

も
数
値
が
高
い
（
図
12
）。
特
徴
的
な

の
は
、
用
具
の
購
入
傾
向
。
ス
ノ
ー
ボ

ー
ド
に
初
挑
戦
す
る
人
が
多
い
19
歳
は

小
物
類
を
購
入
す
る
の
に
対
し
、
2
年

目
に
は
板
や
ブ
ー
ツ
を
買
う
人
が
増
え

る
。
こ
れ
は
、
長
期
的
な
ス
キ
ー
ヤ
ー

に
な
っ
て
く
れ
る
兆
し
と
言
え
よ
う
。

昨
年
度
参
加
し
た

19
歳
が
雪
山
に

戻
っ
て

き
た
ま
じ
ょ
！！

2
0
1
1
〜
12
シ
ー
ズ
ン

19
歳
の
92
％
が
雪
山
を
来
訪
！！

中
長
期
的
分
析
❸

昨
年
度
の
19
歳

雪
マ
ジ
経
験
者
の

動
向
反
応

今シーズンの宿泊回数内訳は1回が23.7％、2回が12.3%、3回が4.3%、4回が
2.2%、5回以上が5.5%となった

29 September  2013　

担当研究員より

　あるスノーボード指導書では、これまでの「基本姿勢」
に代えて「カッコいいスタイル」と書かれているという。違い
は言葉ひとつかもしれないが、選択の背景には、「学ぶ」「楽
しむ」のどちらを重視するのかの差があるように思える。
　純粋に、雪とのふれあいを喜ぶ。そして、その喜びをそ
のまま友達に勧める。会員アンケートからは、そんな若者
像が浮かび上がる。彼らのまっすぐな雪を「楽しむ」気持ち
には、現在スノー産業に携わる方々が、かつて感じていた
気持ちと通じるものが、確かにあると思う。
　雪が降ると、ほんの一夜で風景はがらりと変わる。若者
が雪自体の楽しみを体感し、雪の地域をより楽しむ事がで
きれば、10年後、日本の雪の地域の風景はがらりと変わる。
夜明けを信じ、地域ぐるみで「楽しむ」を若者と共感したい。

（文責　室田明里）

雪を、雪の地域を「楽しむ」ことへの共感を

じゃらんリサーチセンター　主席研究員

じゃらんリサーチセンター　研究員

Jマジ！20も開始。雪から拡がり、若者の行動支援プラット
フォームづくりを目指す。

来シーズンに向け、19歳会員数の更なる拡大のための施策
を仕掛け中。

加藤史子

室田明里

図12：20歳（2011－12シーズンの19歳）の
        今シーズンの宿泊実施率の変化
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図11：
20歳（2011－12シーズンの
19歳）の
今シーズンの
スキー場訪問回数
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この中で購入した
ものはない

雪マジ!20会員対象調査  調査概要
調査対象者：昨年度雪マジ!19会員登録者　調査方法：インターネットアンケート調査
調査期間：2013年3月14日（木）～2013年3月21日（木）　回収数：649名

昨シーズン雪マジ！19利用者の今年度の用具購入状況（20歳）
今シーズン雪マジ！19初年度利用者の用具購入状況（19歳）

図13：用具購入状況の比較
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約1.8倍

19歳は
小物類を中心に
購入している

20歳になると
板、ブーツの
購入が増加！


